

美国防部证实炸死IS“信息部长”

新华社华盛顿9月16日电(记者陆佳飞 徐剑梅)美国国防部16日说,极端组织“伊斯兰国”(IS)的“信息部长”瓦伊尔近日在美国主导的联盟军进行的一次空袭中身亡。

美国国防部发言人彼得·库克当天在一份声明中说,美国主导的联盟军本月7日在“伊斯兰国”的叙利亚大本营、北部城市拉卡附近对该极端组织“信息部长”瓦伊尔成功进行了精确打击。

声明说,瓦伊尔是“伊斯兰国”组织领导层成员,与已被炸死的该组织前发言人阿德纳尼关系密切,主要负责压制该极端组织对外宣传使用的囚犯用刑以及处刑视频。

美国广播公司当天援引不愿意透露姓名的美国官员说,美方认为

瓦伊尔可能是“伊斯兰国”组织的三号人物,能通过特殊渠道接触该组织一号头目巴格达迪。

美国国防部称,这是美军主导的联盟军在过去半个月以来第二次成功对“伊斯兰国”高级领导人进行精确打击。

美国国防部此前声明说,“伊斯兰国”前发言人阿德纳尼在8月30日的一次空袭中身亡。自2014年以来,阿德纳尼在“伊斯兰国”负责外宣和策划境外恐怖袭击,今年早些时候,他曾在网络发布录音,号召追随者斋月期间在世界各地发动袭击。美国全国广播公司曾援引不愿意透露姓名的美国军方和情报部门官员话说,美国政府一度认为阿德纳尼比巴格达迪存在更大威胁。

日英战机拟于10月首次举行联合演习

新华社供本报特稿(郭倩)日本防务省16日说,日本航空自卫队与英国空军定于10月中旬至11月初期间,在日本东北部举行首次联合演习。这将是日本航空自卫队首次与美国之外的国家在本土举行联合演习。

演习将在日本青森县三泽基地举行。日本共同社援引防务省的话报道,日本航空自卫队4架F-2战斗机和4架F-15战斗机将参加演习,英军将派出4架“台风”战斗机以及空中加油机、运输机和150名人员。

英国可能在明年启动“脱欧”程序

据新华社布拉迪斯拉发9月16日电(记者赵小娜 曲曦)欧洲理事会主席图斯克16日表示,英国可能会在明年启动“脱欧”程序。

欧盟非正式峰会当天在斯洛伐克首都布拉迪斯拉发举行。欧洲理事会主席图斯克会后在新闻发布会上表示,本月早些时候,他与英国首相特雷莎·梅就英国“脱

欧”进行了坦诚交流。特雷莎·梅表示,英国政府不可能在今年启动脱欧程序,但“可能”会在明年启动。

图斯克说,英国离开欧盟的决定令人“伤心”,但并不令人“绝望”。他说,欧盟27国一致认同欧盟条约能够保障成员国的利益,英国应严格按照相关条款有序退出。

特朗普突然改口

承认奥巴马是土生土长美国人

新华社供本报特稿
杨舒怡

美国共和党总统候选人唐纳德·特朗普16日放弃先前关于总统贝拉克·奥巴马并非出生于美国的“断言”,终于承认奥巴马是本土出生。

突然改口

过去5年来,特朗普一直直言美国首位非洲裔总统奥巴马并非出生于美国。即便是在奥巴马公开出生证明后,特朗普也爆料称,该出生证“系伪造”。

不过,特朗普16日突然改口,承认奥巴马是土生土长的美国人。

“贝拉克·奥巴马总统出生在美国。(此事)到此为止,”特朗普说,“现在让我们回到令美国重新变得强大、伟大(这个话题上来)。”

在短短30秒的表态中,特朗普没有解释是什么促使他改变想法,也没有向奥巴马道歉。令人惊讶的是,特朗普转而指责民主党对手希拉里·克林顿2008年竞选总统期间最先炮制出这一“谣言”。

“希拉里·克林顿及其竞选团队2008年炮制了(关于奥巴马)出生地争议,而我如今终结了这一争议。你们晓得我的意思。”特朗普说。

不过,美联社等多家媒体梳理希拉里历年表态,均未找到相关证据。美国民主党全国委员会当天回应,痛斥特朗普“竟敢厚颜喷出一个新谎言”。

玩弄媒体?

值得注意的是,特朗普16日的这场公开活动,引起美国多家电视台不满。原来,特朗普15日接受《华盛顿邮报》采访时,再次被问及奥巴马出生地一事,但他拒绝表明立场。特朗普团队随后放风声称,特朗普将

在16日一场公开活动中明确表态。

美国有线电视新闻网(CNN)、福克斯新闻频道、微软-全国广播公司等多家电视台颇感兴奋,决定进行现场直播。然而,当16日活动开始后,特朗普并未立即发言,而是安排一大群退役军人轮流发言声援他竞选总统。

由于是直播节目,这几家主流电视台不敢轻易切换镜头,不料这部“特朗普广告宣传片”持续了20分钟仍未“剧终”。第21分钟时,福克斯新闻频道忍无可忍,把镜头切换到演播室专家点评;另外两家电视台随后效法。

第26分钟时,特朗普终于上场,几家电视台赶紧切回直播。然而,特朗普只发表了短短30秒的表态。

这几家电视台终于回味过来:他们相当于为特朗普贡献了20分钟的“免费广告时段”。按照CNN记者达娜·巴什的说法,如果早知如此,CNN绝对不会预留这么多直播

时间给特朗普的这场活动,“我们被涮了,被玩弄了”。

被指“作秀”

美国媒体16日询问奥巴马,对特朗普当天表态有何感想。奥巴马回应称:“眼下我们有许多其他事情要忙,却在此时冒出了(出生地)这个问题,令我震惊。好吧,实际上也没有那么震惊。太典型了……我对自己的出生地相当有信心。”

希拉里16日要求特朗普向奥巴马道歉,指责特朗普试图“动摇我们首位非洲裔总统的合法性……特朗普的整个竞选活动基于令人发指的谎言,无法从历史上抹去这一笔”。

美国国会黑人议员委员会当天举行新闻发布会,呼吁非洲裔选民“拒绝诱惑”、不要投票给特朗普。“美国什么时候能从这场‘真人秀’中觉醒?”非洲裔民主党人、联邦众议员布伦达·劳伦斯调侃道。

埃及从法国接收第二艘“西北风”级两栖攻击舰

这是9月16日在法国西部圣纳泽尔港拍摄的“西北风”级两栖攻击舰“安瓦尔·萨达特”号。

埃及海军16日正式接收了从法国购买的第二艘“西北风”级两栖攻击舰“安瓦尔·萨达特”号。据埃及官方媒体中社社报道,埃及海军司令乌萨马率领的代表团当日抵达法国西部圣纳泽尔港,在“安瓦尔·萨达特”号上竖起埃及国旗,标志着埃及从法国手中正式接收此艘攻击舰。此前,埃及海军已在今年6月从法国接收了第一艘“西北风”级两栖攻击舰,这使埃及成为首个拥有两艘攻击舰的中东国家。

(新华社/法新)



公交60载 温暖一座城

- 市六区4800余辆公交车日均礼让斑马线逾140万次
- 主城区公交站点500米覆盖率达92.2%，300米覆盖率达70%
- 清洁能源应用于近半数公交车

1956年2月,正值春节,宁波第一条公交线1路车开通。当时仅有的两辆公交车,穿梭于庄桥和南门之间,却开启了宁波公交60年的历程。

60年光阴荏苒,无论是高天烈日,还是风雪积水,1路车总是稳稳地行驶在城市间;时代变迁,如今,宁波全市公交车已达到7900余辆,发展到1100余条线路,日均客流量接近180万人次。尤其是近年来,我市全面落实公交优先战略,成功申报国家公交都市创建城市,公交车机动化分担率达到了49%。

与此同时,公交车也承载着文明新风、绿色新风。从2013年起,公交车在全市带头“礼让斑马线”,如今95%以上的公交车都能自觉礼让,市六区4800余辆公交车每天礼让量达到了140万次,还带动了出租车、私家车的礼让。

一批新能源公交车的推出,使公交车“低碳出行”理念进一步深化,一大批公交场站建设和改造更让市民感受到公共交通的绿色、节能和便捷。



本报记者 张燕
通讯员 方新年 储鹏飞

品质公交 风雨同舟承载“老宁波”回忆

宁波公交车的日均客流量接近180万人次,公交车每天穿梭在这个城市的大街小巷,已经成为城市里一道道流动的“风景线”。

回想起早年的公交车,很多“老宁波”都是满满的回忆。“上世纪80年代,普通群众一年难得乘坐几次公交车,到了90年代坐公交车的人多了起来。”生于上世纪50年代的朱爱斌女士,几乎是宁波公交车的“同龄人”。“到了现在,我们慈城出发的公交车每天就有几十班,直通每个乡村,现在农村和城镇居民生活一样,家家户户都吃上新鲜海鲜、新鲜蔬果,这都离不开公交发展。”

都是战战兢兢的”……说起那时的公交,王女士有太多回忆。

1994年,为提升宁波公交车服务水平,适应市场竞争和改革开放,进一步推进城市建设现代化,提高城市文明程度,该年市公交总公司大胆探索公交无人售票服务模式,开通第一条无人售票线15路,此后一批公交线路逐渐实行无人售票模式,开始使用电子报站器。如今,除了线路、班次增加,照顾专座、车厢无饮食等一系列措施也陆续推出,让公交车更加方便、舒适与温馨。

文明礼让 塑造城市风景线

一辆公交车在斑马线前稳稳地停下来,让行人或非机动车先行通过;行人则收起正在看的手机,小跑着过马路,因为他们知道公交车司机在等待。

在斑马线,车停一秒,人快一步,小小细节,却让宁波市民感受到更多的幸福和温暖。

公交礼让斑马线自2010年3月在市公交总公司试行,从2013年

起向全市推广,目前全市25家公交企业、1.2万名驾驶员都将礼让斑马线作为基本职业素养,市六区4800辆公交车日均礼让斑马线逾140万次,6年来礼让行人或非机动车超过30亿次。

如今,礼让斑马线已成宁波1.2万名公交司机基本职业素养。斑马线前,每一位公交司机都会按照“5321”操作规范对行人礼让——距路口约50米、30米、20米、10米,均要采取不同的减速措施,直至停车让行。

公交车的礼让也带着出租车和私家车的文明行为,今年5月起,我市启动出租车“文明礼让”从我做起礼让斑马线活动,三个月后,市客管局与出租车协会联合对市区7条样板斑马线进行检查,发现出租车的文明礼让率达到了85.7%。

如今,公交车、出租车已成为我市文明礼让斑马线的排头兵,等候在斑马线旁的行人和非机动车,只要看到左侧有公交车或出租车驶来,就知道司机稳稳地停在斑马线前让他们先行通过;而同行的私家车主看了,也会自觉地停车让行。礼让斑马线,已成为宁波城市一道文明的风景区。

绿色出行 新能源公交车引领

196路是鄞州区首条无轨纯电动公交车线路,于去年7月28日投运。和普通公交车不同的是,10辆196路公交车运营一年多来,每年可节省能耗折合标准柴油141.3吨,减少二氧化碳排放量431.8吨。

据了解,196路电动公交车使用的是“超级电容”,相比原来的燃油发动机,更具环保性。根据规划,我市将在2015年至2019年的五年内,共实施82条储能式现代电车线路,其中66条为现状线路改造,16条为新增线路;规划年限内分批次投入1200辆现代无轨电车,用于城市公共交通,以提供更安全、更舒适、更便捷、更环保的新能源车型的推广应用力度,大力推进城市公交车升级换代,着力节能减排,打造“碧水蓝天”。

除了超级电容公交车,其他新

能源公交车也正在逐步替换一些线路上的老旧和高油耗、高污染“超期服役”的公交车,确保车辆安全运行、节能增效。近年来,全市累计新增1416辆公交车,常规公交车辆达到8816标台,其中清洁能源车辆占比达到49%。目前,全市万人公交车保有量突破18标台。

公交场站 设施先进乘车便捷

在场站建设上,新的公交站相继建成投用,与老站相比,新站场地容量更大,配套设施更完善;场站内还配套有节水型的自动洗车机。

近年来,我市投用24座公交首末站,新增各类公交场站面积17.3万平方米,主城区新建公交场站综合开发率达到了23%;结合道路改造公交港湾式停靠站60对,港湾式停靠站设置率达到16.7%;新增公交车停靠站181个,主城区公交站点500米覆盖率达到92.2%,300米覆盖率达到70%。

此外,在一些细节上,我市新建的公交场站也注重“绿色”理念,如推广建设防粘贴、节能的灯箱站牌,使用防腐防锈的电泳涂装工艺等。